

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 7 | (13071) 15 февраля 1945 года четверг | Год издания XI-й | Цена 15 коп.

18 февраля в 12 часов дня в Доме культуры открывается 3-я районная партийная конференция.



## Передовикоз социалистического соревнования

За успешную работу по подготовке к весеннему сезону 1945 года на районную Доску Почета зачисляются:

Сосновский колхоз «Большевик» (председатель т. Морозов). Полностью завершил подготовку к весеннему сезону. Выполнял план заготовки и вывозки торфа на 140 проц., план птичьего помета — на 200 проц.

Елизаровский колхоз «Труд» (председатель т. Комни). Полностью завершил подготовку к весеннему сезону. Выполнял план вывозки на поля навоза на 120 проц., заготовки птичьего помета — на 280 проц., фекалия — на 130 проц.

Полеводческая бригада тов. Казаткиной А. Ч. (Елизарово). Лучшее других подготовилась к весенне-полевым работам. выполняла план заготовки и вывозки удобрений на 160 проц. Отобрано ручным способом 7,6 центн. семян.

Полеводческая бригада Митиной С. И. (Ячовское). Полностью подготовилась к весеннему сезону. Заготовила удобрений на 150 проц. к плану.

Заено т. Пегановой А. Н. (Горки). Выполнило план заготовки местных удобрений на 150 проц. Отобрало ручным способом 40 кг. преса.

Заено т. Безруковой Е. Е. (Муханово). Выполнило план заготовки удобрений на 200 проц.

## Исторические решения Крымской конференции

За последние 8 дней в Крыму веда работы конференция руководителей трех Союзных держав. Эта конференция стоит в центре внимания всего мира.

С затаенным дыханием ожидают опубликования решений этой конференции как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира кровно заинтересованы в том, чтобы великий Союз демократических держав, спасший мир от немецко-фашистских извергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного сотрудничества великих демократических держав в период, когда война вступила в свою конечную фазу.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность — убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое сотрудничество и согласованность действий великих демократических держав. Гитлеровская Германия, поработившая десять государств Европы, отброшена за эти 14 месяцев в свое звериное логово.

Победоносная Красная Армия — освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немцы воева изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками, она вызвала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического

сырья. Таков баданс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская конференция определила планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и военно-воздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координация военных усилий нанесут в полностью согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на конференции между штабами трех союзных держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение Крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидив нового разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немцы милитаристы рассчитывают, что подобно тому, как это было после войны 1914 — 1918 г.г., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира. Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители трех Союзных держав заявили на Крымской конференции:

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантий в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира».

В разделе «Оккупация Германии и контроль над ней» изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение Германского народа. Ибо «только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для Германского народа и место для него в сообществе наций».

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судеб человечества. Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение

«политических, экономических и социальных причин войны путем тесного и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов».

Союзные державы приняли на Крымской конференции «Декларацию об освобожденной Европе». Эта Декларация предусматривает «Согласование политики трех держав и совместные их действия в разрешении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами».

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три Союзные державы вновь подтвердили общее желание видеть установленной сильную, свободную, независимую и демократическую Польшу. «В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией создано новое положение, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного правительства на более широкой демократической базе».

По вопросу о Югославии Конференция сочла необходимым «рекомендовать Маршалу Тито и д-ру Шубашичу немедленно ввести в действие заключенное между ними соглашение и образовать временное объединенное правительство на основе этого соглашения».

Решения Крымской конференции имеют поистине историческое значение. Ее результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеровской Германии и в дальнейшей совместной работе трех великих держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутое в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между тремя Союзными державами укрепилось и дальше в условиях мира. Крымская конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны. «Только при продолжающемся и растущем сотрудничестве и взаимопонимании между нашими тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества — прочный и длительный мир».

Крымская конференция снова подтвердила тот факт, что Союз трех великих держав имеет не только свое историческое вчера, свое победоносное сегодня, но и свое великое завтра.

Передовая статья газеты «Правда» за 13 февраля 1945 года.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 г.)

Войска третьего Белорусского фронта с боем овладели городом Прейсш-Айлау — центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города Прейсш-Айлау советские части захватили на складах 1 тысячу новых оружейных стволов в упаковке, 400 оружейных лафетов, 5 тысяч стволов для станковых пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 500 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 100 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, один миллион мин и один миллион снарядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломали вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом Эльбинг — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим подступы к Данцигской бухте. Эльбинг является вторым по величине городом Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взято в плен 2700 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя осталось до 5 тысяч вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргад наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизон противника в городе Арнсвальде.

В городах Шнайделпаль и Познань продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городами Дойч-Кроне и Мериш-Фридланд. В боях за Дойч-Кроне истреблено 2 тысячи гитлеровцев и захвачено 600 пленный.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северо-западнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную

оборону немцев на западном берегу реки и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 км, по фронту Советские части заняли города Лигниц, Штейнау, Любен, Гайнау, Ноймаркт и Кант. Развивая наступление западнее реки Одер, войска фронта 12 февраля с боем овладели городом Бунцлау. За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен три тысячи немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых планеров.

Развивая наступление северо-западнее города Лигниц, наши войска 13 февраля с боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе город Бейтен. Советские части окружили гарнизон противника в городе Грогау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Барпат, 12 февраля штурмом овладели городом Бельско — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской Острове.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом Будапешт — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группы войск генерал-полковником Пфедер Вильденбрух и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49 тысяч вражеских солдат и офицеров.

# Ознаменуем славную 27-ю годовщину Красной Армии новыми трудовыми успехами. Усилим нашу помощь наступающим войскам!

## Коммунисты во главе

В прошлом 1944 году завод «Металлист» не выполнил производственную программу. Одной из главных причин к этому была слабая партийно-массовая работа среди рабочих, недостаточна была и ведущая роль коммунистов на производстве. С первых дней 1945 года парторганизация завода пересмотрела свою деятельность и наметила мероприятия по улучшению партийно-массовой работы.

Коммунисты личным трудом показывают образцы в работе. Встав на фронтную вахту в честь 27-й годовщины Красной Армии кузнец т. Крутов и просовщик т. Осипова дневное задание выполняют на 200 и 250 процентов. С особой требовательностью к себе и к подчиненным работают коммунисты — командиры производства т. т. Мляки, Колесков, Шигаев и Емельянов.

Следя примеру своих старших товарищей лучше стали работать и комсомолы. Пример высокой производительности труда показывает строгальщик Данилов. Дневное задание она выполняет на 200 процентов. Комсомолка Бусарова дает ежедневно полторы нормы.

Личный пример коммунистов передается и беспартийным рабочим завода. Рабочие т. т. Левина, Шарманкина, Будаев выполняют свои нормы от 200 до 300 процентов.

В результате трудового подвиги на заводе производственная программа за январь месяц выполнена на 101,9 процентов. Рабочие взяли на себя обязательства выполнить февральскую производственную программу к 18 февраля, — дню открытия районной партконференции, — на 70 процентов.

С улучшением партийной работы на заводе увеличился и рост парторганизации за счет лучших рабочих завода. В январе, например, от рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода поступило шесть заявлений с просьбой принять их в ряды большевистской партии.

Парторганизация должна много еще сделать для того, чтобы завод наварстал упущенное в 1944 году и успешно выполнил и перевыполнил задание 1945 года.

*Секретарь первичной парторганизации завода «Металлист»*

А. Баганов.

## Салютуют трудом

С героическим наступлением Красной Армии на фронте борьбы против ненавистного германского фашизма усилилось и наше наступление в труде. На призыв Родины «Все для фронта!» Яковские колхозники отвечают: Все наши силы на образцовую подготовку к весеннему севу. Все для получения высокого урожая в 1945 г.

Каждой новой победе Красной Армии колхозные патриоты салютуют честным упорным трудом. Сегодня члены бригады Митиной Серафимы Ивановны рапортуют: Бригада к севу готова. На поля вывезено 440 тонн навоза, вместо 375 тонн. 27 тонн торфа, вместо 25 тонн. Заготовлено 50 цент. птичьего помета, вместо 15 цент. по плану. В два раза перевыполнено задание по снегозадержанию. Все машины, инвентарь и сбруя в полной готовности. Семена проса и льносемя отобраны

ручную. Успех образцовой подготовки бригады к весеннему севу решили люди, их неукротимое желание идти вперед, неустанно молить помощь фронту. Вот они эти люди, отдающие все овы силы для скорейшей победы над подлым врагом.

Малинина Любовь Ивановна. Это вождь передового звена, которое всех больше заботится об удобрении почвы. Члены бригады Дикущина Анна Семеновна, Сучкова Мария Ивановна, Чалова Евдокия Федоровна считаются передовыми. Это имя они носят заслуженно.

Бригада к весне готова. Не соревнованке не стихает. Она продолжает в борьбе за выполнение важных задач: кто больше вывезет в поле навоза и соберет других удобрений; кто лучше к посеву подготовит семена, тягло, инвентарь?

М. Глухова.

## Включимся в рейд проверки колхозного животноводства!

По инициативе редакции газеты «Горьковская Коммуна» в колхозах нашей области проходит общественный смотр колхозного животноводства.

Секретарь Горьковского Обкома ВВП(б) тов. Родионов сказал: «Основным содержанием рейда должно быть:

проверка содержания скота, лошадей на колхозных и совхозных фермах, конных дворах, и принятие мер к устранению выявленных недостатков;

выполнение государственного плана по комплектованию животноводческих ферм;

борьба за полное сохранение молодняка всех видов животных; повышение продуктивности скота;

правильное кормление скота и экономное расходование кормов; подготовка коня и рабочих вдов к весеннему севу;

изучение и передача опыта работы наших лучших конюхов, доярок, свиноводов, овцеводов и птицеводов.

Общественный смотр колхозного животноводства лачался и в нашем районе. Смотри проходит в Филиюковском, Подляском, Горкинском, Блазаровском и Стечкинском колхозах.

Организовано проведение рейда по проверке колхозного животноводства. Поможем колхозам выявить недостатки на колхозных фермах и конных дворах и немедленно устранить их!

## В Краснознаменном колхозе

Председатель колхоза «Кр. Поляна» т. Леонтьев С. П. сообщает: Никогда еще колхозники не переживали такого высокого патристического подема как в эти дни. Мы безгранично рады за то, что Красная Армия в своем наступлении против врага одерживает одну победу за другой. Мы с гордостью сознаем, что наш колхоз вырастил высокий урожай и завоевал переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райсовета. Мы идем в первых рядах помощников фронту, что может быть благороднее?

А чтобы закрепить успехи и в 1945 году получить урожай еще выше, мы усиленно готовимся к весне. Колхоз полностью обеспечен высококачественными семенами. Приведены в порядок сельскохозяйственные машины и инвентарь. Выполнен план вывозки навоза и заготовки других удобрений. Сейчас колхозники заняты на ручном отборе семян, на сверхплановой вывозке и заготовке удобрений. По вечерам работают курсы. Колхозные кадры изучают агротехнику и общеобразовательные предметы.

## Соревнование Советов по подготовке к весеннему севу

(на 13 февраля 1945 г. в процентах к плану)

Сельсоветы	Сортиров. семян	Навоз в поле по плану	Сельхозинвентарь
Сосновский	100	98	100
Матюшевский	100	96	82
Филиюковский	100	95	100
Новоской	100	81	100
Елизаровский	100	78	83
Николаевский	100	74	90
Пашгорьевский	100	50	100
Вяткуловский	100	46	110
Панинский	100	45	81
Селитинский	100	45	51
Барановский	96	76	80
Яковский	92	95	110
Давыдовский	92	61	90
Крутецкий	85	68	100
Бочихинский	80	35	76
Мелединский	75	73	95
Месуновский	61	33	85
Венецкий	60	62	54

## Первые в районе

С каждым днем все ярче разгорается социалистическое соревнование в колхозах за ручной отбор семян зерновых, крупяных и бобовых культур.

Первое место в соревновании занимает полеводческое звено Макаровой Ольги Васильевны. Члены звена т. Макаровой уже отобраны вручную пять центнеров яровой пшеницы.

Члены звена Макаровой взяли обязательство к третьей партийной конференции отобрать ручным способом еще 300 кг. семян зерновых культур, т.е. на всю площадь посева.

Звено т. Макаровой идет первыми и в заготовке местных удобрений.

В. Макаров.

## Победы Красной Армии зовут на новые подвиги

Каждая новая победа Красной Армии придает нам еще больше сил, энергии и желания бороться за хлеб, — говорит звеньевая Студенецкого колхоза «Прогресс» Ипполитова Анна Антоновна.

В ответ на Героическое наступление Красной Армии, т. Ипполитова и члены звена дали слово вырастить в этом году на закрепленном за их звеном участке 250 цент. картофеля с га и 20 ц. пшеницы с га. Трудяница земли много уже сделали для того, чтобы сдержать свое слово. Все семена отобраны вручную, чтобы засеять почву без ошибок. На участки вывезли

302 тонны навоза. Это 165 порц. к плану. Заготовили 14 цент. куриного помета. Это в два раза больше планового. Перевыполнен план и по фекалиям. Идет заготовка земли. Печи в два раза перевыполнен план по снегозадержанию.

В звене все работают замечательно. Но особенно отличается в труде Ирана Гавриловна Биселева. Она заготовила 7,2 цент. земли и 150 кг. фекалий. Образцом в труде служит также колхозница Валентина Грошева.

М. Грошева.

## Хоть сейчас в поле

Наступающую Красную Армию Батурихинские колхозники благодарят стахановским трудом на подготовке к весеннему севу 1945 года. Всего в Батурихе 16 звеньев. Все они готовы хоть сейчас начинать весенний сев. Каждое звено имеет четкий и ясный агротехнический план, большая часть которого (земные работы) уже выполнена.

Годовой план по удобрениям перевыполнен: по навозу на 120 тон, птичьего помета — на 9 тон, фекалий — на 3 тонны. На поля вывезено 1820 тон навоза и 100 тон торфа. На площади 203 га, вместо 140 га по плану, проведено снегозадержание. Семена отобраны вручную.

Особенно отличились в соревновании за образцовую подготовку к севу колхозники Верхолотов Иван Иванович, заготов-

вивший 200 кг. фекалий, 100 кг. земли и 150 кг. птичьего помета. Верхолотова Анна Михайловна, заготовившая 200 кг. фекалий, 100 кг. земли и 100 кг. птичьего помета. Лукоянов Михаил Сергеевич, заготовивший 170 кг. фекалий, 100 кг. земли и 140 кг. птичьего помета. Кузнецова Мария Дмитриевна вывезла на саязках 12 тон навоза. Лукоянова Мария Васильевна — вывезла на саязках 13 тон навоза.

Соревнование разгорается за сверхплановую заготовку и вывозку удобрений, за тщательный отбор вручную семенного материала. Запланируется прочный фундамент высокому урожаю. Мы его завоем, порукой этому горячий патристизм колхозников, их готовность отдать все свои знания и силы на борьбу за хлеб, за победу над врагом.

Е. Суртунова.

## Создадим „фонд здоровья защитников Родины“

В ознаменование 27 годовщины вступления в войну Красной Армии колхозники Сосновского колхоза «Большевик» и рабочие и служащие поселка решили создать «фонд здоровья защитников Родины» и сдать в него однедневный удой молока.

Сосновский колхоз уже внес в этот фонд 60 литров молока. По 10 литров каждый внесли т. т. Морозов А. Г. и Кремля В. Ф. По 5 литров внесли Перфильева А. Ф., Харитонова А. В., Кузина Е. И. и ряд других.

В своем письме сосновцы при-

зывают всех колхозников, рабочих и служащих района сдать в фонд здоровья защитников Родины однедневный удой молока. Нет сомнения в том, что благородный почин сосновцев найдет горячую поддержку во всем районе.

Внесем в фонд здоровья воинов Красной Армии как можно больше молока. Это будет хорошим подарком славной 27 годовщине Красной Армии.

Н. Любимова.

директор маслозавода.

## Военный налог уплатили досрочно

Колхозники Стечкинского колхоза имени Куйбышева во главе с председателем колхоза т. Бузиной В. А. досрочно внесли военный налог. Только за последние дни внесено авансом 16000 рублей. Все колхозники стараются выполнить и перевыполнить финплан, тем самым помочь нашей Красной Армии в разгроме злейшего врага. Следуя примеру Стечкинских колхозников, вносят военный налог досрочно т. т. Кон-

даков Н. Е., Кондакова М. П., жена фронтовика Близова А. А. и другие из Матюшевского колхоза им. Молодова.

Налоговой агент Матюшевского сельсовета.

Б. Левина.

За отв. редактора  
А. П. ТИХОНОВА.